
Descrição das diferentes personagens:
Moderadora (atribuído à professora): Não deve expressar opiniões pessoais sobre o assunto em discussão, deve garantir que todos os participantes têm um direito de expressão semelhante, deve ainda promover uma troca construtiva de ideias e deve incentivar o debate, mas deixar cada um retirar as suas próprias conclusões. Deverá agir como se esta fosse uma discussão num programa televisivo, havendo por isso uma plateia imaginária que assiste ao debate através da televisão ou redes sociais.

Presidente da Câmara do Funchal: É a favor das mudanças preventivas. Como política responsável e competente, está a tentar encontrar as melhores soluções para esta região, relativamente à qualidade do ar, tendo interesse em ser reeleita nas próximas eleições. Por isso, acha que as melhores opções estão associadas à troca de veículos pessoais por transportes públicos, passeios a pé ou de bicicleta. E não esquece também que as revisões periódicas dos veículos apresentam uma importância fulcral. Além disso, defende a troca de uma agricultura convencional, pela biológica e pretende evitar os processos de combustão, provenientes do transporte rodoviário e do aquecimento doméstico.

Médica de doenças pulmonares: É especialista em doenças pulmonares e dá a sua opinião sobre quais são as fontes que mais poluem e os respetivos poluentes, destacando as consequências de cada um deles. Demonstra-se disponível para ajudar a melhorar a qualidade do ar da Ilha da Madeira, através de uma sessão com alguns profissionais de saúde, para discutir e avaliar esta situação, principalmente neste clima pandémico, onde as vias respiratórias são as mais afetadas.
Gestora executiva da indústria automóvel Dracos: É gestora executiva de uma indústria automóvel designada por Dracos e defende desde início a sua empresa, apesar desta ser uma das principais causadoras da poluição atmosférica. Assegura que os veículos não são a principal fonte de poluição na Ilha da Madeira, destacando outras fontes mais condicionantes, como o transporte de poeiras vindas do Norte de África. Contudo, sugere algumas estratégias capazes de alertar e consciencializar a população.
