[bookmark: _b1b25ihdl7u8]Guião de Peça de Teatro
[bookmark: _1nmp5dtx08tx]Debate: “O ar que respiramos”
Personagens:
· Jornalista - José António Antunes -  Ryan
· Habitante Local - Joaquim Azevedo - Érick
· Presidente da Câmara - Rui Pereira - Quévin
· Industrial (Fábrica de pasta de papel, cartão e seus artigos (Mira)) - Camila Cortez- Mariana
· Representante ambiental - Afonso Padilha - Xavier
· Médica - Joana Mangas - Matilde

Guião:
Jornalista: Bom dia! Estamos aqui para discutir um problema ambiental que muito tem preocupado a população de Mira. 
Temos connosco:
· Habitante Local - Joaquim Azevedo
· Presidente da Câmara - Rui Pereira
· Industrial (Fábrica de pasta de papel, cartão e seus artigos (Mira)) - Camila Cortez
· Representante ambiental - Afonso Padilha
· Médica - Joana Mangas 
Dou a palavra ao Sr. Joaquim Azevedo. Sr. Joaquim, de que forma se tem sentido afetado por este problema?
Habitante Local (Joaquim Azevedo): A minha Maria de Lurdes tem muitos problemas respiratórios. Não consegue respirar. Temos gasto muito dinheiro no Hospital. Não podemos abrir as janelas. A nossa horta está toda estragada. O ar é irrespirável.
Jornalista: Sr.ª Camila Cortez, o que tem a dizer?
Camila Cortez: A nossa indústria é extremamente importante para a localidade de Mira e para o país. A nossa atividade é de fabrico e comercialização de pasta de papel a partir do eucalipto. Temos uma capacidade de produção instalada superior a 700 mil toneladas. A qualidade do nosso produto é elevada e prestamos um excelente serviço ao cliente. Somos um produto de referência no panorama europeu. Temos um elevado nível de responsabilidade social, pois empregamos 2500 pessoas e somos empenhados na defesa do ambiente.
Representante Ambiental: Se tivessem tantos cuidados como vocês dizem, não teríamos estes problemas e este debate não estaria a acontecer.
Camila Cortez: Mas nós temos todos os cuidados e somos protetores do ambiente.
Representante Ambiental: Então como explicam que os habitantes, como a Dona Maria de Lurdes, tenham tantos problemas respiratórios?
Camila Cortez: Não tem como provar que esses problemas acontecem por causa da nossa fábrica. Ela trabalha no campo e está em contacto todos os dias com poeiras e o pó da terra.
Médica: Os pós da terra nunca fariam esse efeito.
Representante Ambiental: Em relação à poluição da sua indústria, também há muito a dizer. Por exemplo: A poluição do ar pode afetar patrimónios culturais causando a corrosão dos mesmos. Outro efeito é a destruição da camada de ozono. Além disso, o aumento dos gases poluentes na atmosfera intensifica o efeito estufa, que dá origem ao aquecimento global.
Médica: Além dos problemas no meio ambiente, a poluição do ar também provoca problemas de saúde: causa dores de cabeça e ansiedade, doenças no sistema respiratório, entre elas, cancro do pulmão e asma. Também é responsável por muitos problemas oculares.
[bookmark: _GoBack]Vou-vos dar um exemplo, sabiam que o SMOG (mistura de nevoeiro e fumo) em dezembro de 1952 em Londres causou a morte de 12.000 pessoas e deixou outros 100.000 doentes? Foi considerado um dos piores até então. Esta catástrofe (chamada SMOG) foi causada pelo crescimento incontrolado da queima de combustíveis fósseis na indústria, transportes e na queima de carvão para aquecer as casas. Como estavam dias de nevoeiro intenso, o ar tornou-se irrespirável e as mortes aconteceram.
Jornalista: O senhor, enquanto Presidente da Câmara tem certamente uma opinião sobre este assunto. Tem a palavra.
Presidente da Câmara: Nós acompanhamos com interesse toda esta situação. Preocupamo-nos com o bem estar da população de Mira e solicitamos regularmente estudos sobre a qualidade do ar no nosso concelho. A população de Mira também não pode esquecer os benefícios económicos que uma empresa desta natureza traz.
Representante Ambiental: Eu gostava de saber se o senhor Presidente tem informações sobre a fiscalização das medidas adotadas por esta indústria para a diminuição da emissão de gases.
Presidente da Câmara: A fiscalização da Indústria é realizada regularmente e encontra-se no cumprimento dos parâmetros estabelecidos.
Representante Ambiental: Então, só posso concluir que os parâmetros estabelecidos não têm em consideração o ambiente e a saúde das populações, pois são francamente insuficientes.
Médica: Concordo. O aumento do número de casos de alergias e problemas respiratórios na população de Mira evidenciam os efeitos de uma indústria poluidora.
Habitante Local: Do que vale criar empregos, se as pessoas não tiverem saúde? Que mundo estamos a deixar aos nossos filhos?
Jornalista: Muito obrigado a todos pela vossa presença. Este tema, como é óbvio, não se esgota aqui, mas esperamos ter contribuído para a reflexão acerca desta temática e com isso conseguirmos alertar para a preservação do nosso planeta.
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